

**Аналитическая справка**  
**по выполнению плана мероприятий (дорожной карты) по внедрению целевой модели**  
**цифровой образовательной среды в МБОУ Волошинская СОШ**  
**по итогам 2022-2023 учебного года**

В 2022-2023 учебном году в МБОУ Волошинская СОШ реализуется федеральный проект «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование», направленного на создание к 2024 году во всех образовательных организациях всех уровней современной и доступной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов. Результаты реализации проекта окажут существенное влияние на оптимизацию деятельности образовательных организаций, а также обеспечит создание условий для глобальной конкурентоспособности российского образования.

В школе обучается 142 ученика, численность педагогических работников составляет 19 человек, из них 14 учителей, в том числе один учитель информатики.

Все обучающиеся имеют возможность использовать ИКТ в урочное и внеурочное время. МБОУ Волошинская СОШ обеспечена следующим оборудованием:

- стационарные персональные компьютеры – 44 шт.
- ноутбуки – 65 шт. (в том числе приобретенные в текущем учебном году – 31 шт.)
- планшетные компьютеры – 2 шт.
- комплекты мультимедийного оборудования – 7 шт.
- интерактивные доски – 10 шт.
- компьютерные классы – 5 шт. (в том числе мобильные компьютерные классы – 4 шт.).

Оборудование, полученное школой в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование», с сентября текущего учебного года используется для проведения различных мероприятий: воспитательные часы, занятия внеурочной деятельности, виртуальные экскурсии, онлайн-уроки профориентационной направленности в рамках проведения открытых уроков «Проектория», прохождение курсовой подготовки педагогами в дистанционном формате. После передачи документации школе на оперативное управление продолжилось активное применение данного оборудования, в том числе для оценки функциональной грамотности обучающихся, проведение консультаций по подготовке к ГИА для 9 и 11 классов, подготовки индивидуальных проектов обучающимися и т.д.

В школе созданы административно-управленческие и организационно-технические условия для внедрения целевой модели «Цифровая образовательная среда»: утвержден План мероприятий («Дорожная карта») по реализации проекта «Цифровая образовательная среда», назначены ответственные лица за реализацию целевой модели ЦОС в учреждении.

В течение года производилось техническое обслуживание всего компьютерного оборудования школы. Ежегодно в школе соблюдается обеспечение лицензионной чистоты программного обеспечения – закупка лицензий на весь компьютерный парк. В школе функционирует единая локально-вычислительная сеть с подключением к интернету (ЛВС).

Произошло обновление информационного наполнения и функциональных возможностей, открытых и общедоступных информационных ресурсов, и официального сайта школы. Представление информации об организации, необходимой для всех участников образовательного процесса теперь можно получить не только на официальном сайте школы, но и в социальных сетях <https://vk.com>. Создана система получения репрезентативных данных, обратной связи от родителей (законных представителей) обучающихся, посредством сайта школы, групп, сформированных в социальных сетях, переписки через «Сферум».

В школе образовательный процесс организован с использованием оборудования и ресурсов ЦОС для электронного обучения с возможностью применения дистанционных образовательных технологий, действует служба методической и технической поддержки обучающихся и педагогов в условиях реализации целевой модели ЦОС.

Поддержка цифровой компетентности обучающихся осуществляется на всех этапах образовательной деятельности школы. Сюда относится и обучение учащихся этикету, правилам безопасного поведения в сети Интернет, регулярность использования цифровых устройств и сервисов на уроках, во внеурочной деятельности, участие в олимпиадах, конкурсах, проектах.

В своей профессиональной деятельности учителя пользуются цифровыми образовательными ресурсами для взаимодействия с обучающимися и родителями (законными представителями), проводят оперативный контроль и анализ знаний с использованием цифровых образовательных платформ.

В 2022-2023 учебном году продолжился процесс интеграции образовательного процесса с электронными образовательными ресурсами, апробация и внедрение современных информационно-сервисных и информационно-коммуникационных платформ, обеспечение доступа обучающихся, педагогов и родителей к федеральным цифровым платформам: РЭШ, «Учи.ру», ЯКласс, Фоксфорд, Экокласс, «Сферум» и т.д.

В рамках реализации проекта ЦОС приоритетным направлением является повышение компетентности педагогических кадров в области информационных и телекоммуникационных технологий. В ноябре 2022 г 100% педагогов школы прошли обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Цифровая образовательная среда». Несмотря на это проблема повышения информационной культуры учителя, обучения его эффективному использованию компьютера, созданию своих ЦОР и дистанционных курсов, персональных сайтов учителя, электронных портфолио, проведению онлайн-уроков, вебинаров, работе в различных цифровых оболочках, облачных сервисах для нашей школы остается актуальной. Для решения данной проблемы организована методическая поддержка учителей-предметников по использованию ИКТ со стороны администрации школы и методических объединений.

Одним из элементов процесса цифровой трансформации, описывающих деятельность школы в порядке первоочередности внедрения цифровых технологий является использование цифровых технологий для решения задач управления. К этому элементу относятся аспекты, касающиеся внедрения цифровых платформ и решений для задач управления школой. Администрация и педагогический коллектив активно использует ФГИС «Моя школа», БАРС, ФИС ФРДО и др.

Зам. директора по УВР



A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Л.И. Минаева'.

Минаева Л.И.

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 498303153163862419047617439719797899236556763098

Владелец Ищенко Николай Иванович

Действителен с 07.04.2023 по 06.04.2024